

善作善成 行稳致远 奋力推进新时代慈善事业高质量发展

——陕西省慈善协会2025年新年献词

随着新年钟声的响起,我们迎来了2025年。在此,陕西省慈善协会向全省慈善工作者、慈善志愿者、慈善书画家们致以亲切的问候和新年的祝福!向长期以来积极参与慈善公益事业的爱心企业和社会各界爱心人士表示崇高的敬意!

2024年,陕西省慈善协会在省委、省政府的正确领导和省民政厅的管理指导下,充分发挥慈善组织公募资质和广泛联系社会各界的优势,积极动员有意愿、有能力的企业、经济成功人士参与公益慈善事业,践行第三次分配,促进共同富裕。以满足人民群众日益增长的需求为目标,持续推进村社慈善幸福家园建设,积极推动县区慈善大会召开,及时组织各类社会救助,着力实现“三大转变”、建立“三大机制”。新思路谋划,新路径探索,不断丰富慈善公益内涵,参与基层社会治理,助力乡村振兴,以慈善的路径和方式为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献力量。

这一年,陕西省慈善协会坚持党建引领新征程,再谱慈善新篇章。成功召开陕西省慈善协会第一次党员大会,选举产生了协会党委,并将以党委成立为新起点,坚持以党的建设统领慈善事业全局,以党建赋能激发慈善事业新活力,推动慈善事业高质量发展。

这一年,陕西省慈善协会凝心聚力创新发展,推动全省慈善工作步入高质量发展轨道。2024年初在镇安召开了慈善事业高质量发展推进会,现场观摩镇安县建立健全县、镇、村三级慈善工作体系,高质量创建慈善幸福家园的经验,各市和有关县(区)进行了工作交流,共同谋划慈善发展大计。

这一年,陕西省慈善协会坚持“发展、巩固、提高”总基调,推进“村社慈善幸福家园”建设进入普及阶段。在省民政厅的支持下,推动慈善幸福家园与农村互助幸福院、城市日间照料中心融合建设运营,拓展了创建路径,加快了建设步伐。目前,全省已有35%的村和社区投入创建,线上线下募集建设资金及村社互助金13.7亿元。全年新注册创建村社幸福家园1566个,累计达7150个。

这一年,陕西省慈善协会持续推动县(市、区)召开慈善大会,打造慈善促进共同富裕新模式。年内先后有周至、华阴、富平、淳化、大荔、石泉、吴起、岚皋、三原、子长10个县(市、区)党委、政府召开了慈善大会(其中淳化县第二次召开慈善大会)。这些县(市、区)建立党政推动慈善工作机制提升慈善公益生态,10

场慈善大会募集善款2.15亿元,三年累计召开县(市、区)慈善大会21场,募集总额达23.5亿元。

这一年,陕西省慈善协会线上线下双向并举,着力开发慈善募集新动能。成功举办了三场互联网公益众筹活动,推荐慈善项目256个,265万人次爱心捐赠,网筹资金达3.51亿元。线下募集巩固老善主开发新善源。年初,陕西省慈善协会召开爱心企业家座谈会,通报慈善事业发展情况,推介慈善项目,发布慈善需求,激发企业家慈善热情。年内涌现出中美房地产公司、世纪盛康药业公司等一批爱心企业,新签捐赠协议38个,新增协议捐赠额1.17亿元,全年慈善募集款物价值8.52亿元。

这一年,陕西省慈善协会积极履行慈善组织社会责任,助力政府抗洪救灾。7月,宝鸡、商洛两市部分县区遭受暴雨洪水灾害,陕西省慈善协会立即启动自然灾害应急救援方案,向社会发出募捐倡议,紧急募集救灾款物1058万元,及时送到灾区群众手中。商洛、宝鸡市委、市政府向省慈善协会发函致谢。

这一年,陕西省慈善协会以“三化”建设为基准做大、做优、做强慈善项目拓展慈善服务新领域。实施了慈安桥、三节救助、老年大学等一批雪中送炭的慈善项目,向3万多个家庭困难学生发放助学金5000多万元;募投助医善款1.5亿元帮助近3万名大病患者;开展“十百千万”爱心助农大行动,线上线下募投近亿元帮扶近6万脱贫户发展产业巩固脱贫成果。

这一年,陕西省慈善协会以新修改的《慈善法》学习宣传贯彻为契机,依法行善、依法治善、依法兴善的意识不断强化。加大慈善宣传力度,树立并重点宣传了一批慈善典型。持续实施“八大工程”传播慈善文化。慈善文化进校园在大中小学校持续推进,并不断创新方式。精心策划慈善书画助老活动,“九九重阳节”向全省在慈善事业上作出贡献的121位慈善老人每人送一幅书画精品,赢得社会称赞。与西凤酒集团联合举办首届“中国红·红西凤”杯慈善书画作品展,使慈善文化与企业文化有机融合。省慈善研究院总结陕西慈善探索实践出版一批科研成果,为“陕西慈善现象”增光添彩。

这一年,陕西省慈善协会引导志愿者参与幸福家园建设,志愿服务活动在城乡广泛开展。创新服务内容和方式,进村社入户开展义工服务,涌现了一批优秀的志愿者团队和星级志愿者,打造了一批志愿服务品牌项目。全省



在慈善幸福家园为老人过生日。(资料图片)

志愿服务者队伍发展到69万人。

这一年,陕西省慈善协会持续推进扩面增量、提质增效举措,促进慈善实业高质量发展。“三爱一信托”主体项目有了长足发展,“爱为宝”投放回收箱累计达7177个,回收旧衣物3153.1吨,同比增长5.75%。新项目文旅公司落地开业。

这一年,陕西省慈善协会扎实开展党纪学习教育,切实加强自身建设。强化作风纪律,增强使命担当。同时利用换届机会,吸收一批有情怀、有能力、有资源、有影响的干部加入慈善队伍。持续开展基层组织建设和年活动,强力推动省、市、县、镇、村五级慈善体系建设,使基层慈善组织不断健全完善,慈善队伍的生机与活力日益增长。

回顾2024年,慈善事业硕果累累。展望2025年,陕西省慈善协会倍感责任重大、使命光荣。

在新的一年里,陕西省慈善协会要全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,坚持党建引领,依法行善,奋力谱写陕西慈善助力乡村振兴、促进共同富裕新篇章;要坚定不移地走中国特色慈善之路,充分发挥慈善在第三次分配中的主渠道作用,参与社会治理,促进共同富裕,立足三秦大地,擦亮陕西慈善品牌,不断满足困难群众对公益慈善日益增长的新期待和新需求;要充分发挥慈善组织公募资质的作用和广泛联系社会各界的优势,动员更多有意愿、有能力的企业、

社会组织和个人积极参与慈善公益事业;要持续推进县(市、区)慈善大会的召开,积极争取各级党委政府对慈善工作的重视和支持;要按照“建立大融合机制,建设大养老体系,构建大救助格局”的要求,大力推进慈善幸福家园与农村互助幸福院、城市社区日间照料中心有机融合,拓展“五社联动”运营机制,扩大覆盖面,让慈善的阳光洒满三秦大地;要坚持“三化”建设为基准做大、做优、做强慈善项目,巩固提高慈安桥、三节救助、老年大学、儿童之家、济困助学、大病救助等一批雪中送炭的传统慈善项目,围绕群众急难愁盼问题开发慈善新项目,不断拓展慈善服务新领域。在项目执行上要严格规范,层层把关,确保质量;要认真践行新修改的《慈善法》,开展防风险查隐患专项行动,对既有的慈善项目对标对表排查,整改。建立健全法人治理结构和内控机制,加强制度建设,公开透明,依法行善;要进一步拓展慈善文化传播路径,加强慈善宣传工作,大力弘扬慈善精神,宣传慈善人物典型,讲好慈善故事,不断激发社会慈善潜能,为慈善事业高质量发展提供强大的舆论支持和精神动力。

同志们,新年要有新气象,新年要有新作为。在新的一年里,让我们在中国式现代化建设的新征程上,凝心聚力,守正创新,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献慈善力量!

祝福大家新年快乐,幸福安康!

致爱心企业、爱心人士的感谢信

尊敬的爱心企业、单位,爱心人士:
大家好!

一元复始,万象更新。在新的一年里,我谨代表陕西省慈善协会和广大受助者对你们长期以来心系弱势群体,支持慈善事业,积极参与扶危济困的大爱情怀和善行义举表示衷心的感谢和崇高的敬意!

2024年,在省委、省政府的坚强领导和中华慈善总会和省民政厅的关心支持指导下,陕西省慈善协会坚持党建引领,创新发展,围绕中心,服务大局,牢记公益初心,聚焦弱势群体,奋发进取,积极作为,各项工作取得了新的成绩和进步。全年以创建村社慈善幸福家园为抓手,以项目建设和聚善力量,巩固脱贫成果,助力乡村振兴,参与基层社会治理,构建起了慈善事业高质量发展的新格局。

全年共募集款物达到8.52亿元。重点实施了“慈善幸福家园”“慈安桥”“三大节日”慰问,“关爱退役军人”“慈善文化进校

园”“爱为宝”以及助学、助医、助残等十大类93个政府关心、社会关注、群众期盼的慈善项目,受惠群众达百万人次。全年新建村社“慈善幸福家园”1566个,总数达到7150个;支持10个县区召开了慈善大会,慈善公益生态大大提升;募投5000万元,建设“慈安桥”714座,解决了10万山区群众渡河困难;募集5000万元实施助学项目,资助3万名家庭困难大学生圆了大学梦;线上线下募投近亿元开展“十百千万”爱心助农大行动,帮助脱贫户发展产业巩固脱贫攻坚成果;春节募投资金506万元慰问困难群众;“六一”筹集款物353万元慰问困境和残障儿童;重阳节筹募资金340万元为全省困难老人、空巢老人、残疾老人和受灾地区老人送去关爱。

2024年7月,宝鸡、商洛部分县区突发洪水灾害后,鸿瑞集团、盘龙药业、禧福祥集团、华山论剑、亿杰控股、咸城裕朗、腾讯公益等爱心企业伸出援手,捐款捐物1058万元。延长石油、煤业化工、世纪盛康、大

德集团等十多个爱心企业在陕西省慈善协会设立的慈善基金在乡村振兴、安老扶孤以及教育、科技、文化、环保等领域发挥着重要作用,为三秦大地注入了一股爱心暖流,受到了社会各界的广泛赞誉。

互联网公益风生水起,“指尖慈善”方兴未艾。据统计,2024年“乡村振兴·大爱三秦”“9·5”中华慈善数字公益节和“99公益日”三场网筹活动参与捐赠的爱心人士达到了265万人次,筹款3.51亿元。省慈善协会永久保存的《慈善功德簿》上又增添了成千上万个新的名字,有企业家、党政干部、医生、学生、司机,有小店主、农民、快递员、公司职员、教师等,每一笔捐赠都是爱的奉献,每一份爱心都是投给省慈善协会的信任票,每一个闪光的名字都是撒向社会善的种子,温暖着、改变着受助者的人生,也唤醒了更多人内心的真诚与善意。

慈似清泉润心田,善如暖阳满人间。你们的大爱是冬日的暖阳,是和煦的春

风。有你们的爱,这个世界才美好。我们将始终秉持“敬重善主,敬畏善款”的原则,坚持依法行善,公开透明,绝不辜负每位捐赠者的信任,认真管好每一笔善款善物,使其发挥最大的效益。

慈善如灯,照亮人生之路;慈善如舟,畅游大爱之河。慈善闪烁着人性的光辉,坚守着道德的积累,体现着文明的传承,是全社会共同的事业。回首过去,我们不忘初心,砥砺前行。展望未来,我们目标明确,步伐坚定。让我们在新的一年里继续携手并肩,大爱前行,为中国式现代化建设贡献慈善力量!

真诚祝愿爱心企业兴旺发达、前程似锦!祝各位爱心人士和广大慈善志愿者新年愉快、阖家幸福、万事如意!

陕西省慈善协会会长 吴前进
2024年12月31日